

ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Соучредители: Правительство Ленинградской области, администрация Сланцевского района и трудовой коллектив редакции

Поздравляем победителей

Сланцевчане не в первый раз участвуют в областных фестивалях, смотрах, конкурсах. Во втором туре конкурса авторской песни, посвященного 50-летию Победы, проходившем в Кингисеппе, победителем стал Константин Константинович Грушко — заместитель директора детской музыкальной школы нашего города и исполнительница его песен Людмила Воронова — солистка Дворца культуры АО «Завод «Сланцы».

Третий тур конкурса проходил 11 марта в городе Сосновый Бор. На концерте прозвучали песни «Шумят дожди осенние» и «Вальс на воде». По решению жюри, Константину Константиновичу Грушко присуждено 3-е место, вручена грамота и ценный подарок. Успех на II туре конкурса дал возможность сланцевским песням прозвучать и 12 марта на грандиозном гала-концерте, Л. Н. Воронова и К. К. Грушко имели успех у зрителей.

Отдел культуры, коллеги-музыканты, жители города поздравляют победителей. Людмиле Николаевне Вороновой сланцевчане желают спеть много новых песен, а Константину Константиновичу Грушко — обучить много хороших талантливых учеников.

Работники отдела культуры.

На гастроли — в деревню

19 марта кукольный театр АО «Завод «Сланцы» выезжал на гастроли в деревню Овсище. Сельские ребята с удовольствием посмотрели новый спектакль и наградили артистов аплодисментами.

Дворец ждет

24 марта состоится открытие «Недели детской книги». Мероприятие совпадает с началом весенних школьных каникул. Дворец культуры и участники народного театра приглашают ребят на

Поездки дождаются

Как и следовало ожидать, после очередного повышения цен на горючесмазочные материалы с 20 марта повысилась плата за проезд в междугородных и пригородных автобусах.

Так, за поездку до Санкт-Петербурга вам придется выложить 27800 рублей, до Пскова — 26000 рублей, до Ивангорода — 11600 рублей. Как сообщили нам в отделе эксплуатации Сланцевского пассажирского автотранспорта, тарифы установлены исходя из расчета 150



«ДЖЕНТЛЬМЕНЫ УДАЧИ»

В школе № 6 идет декада русского языка и

для пятиклассников кульминационным моментом декады стал конкурс «Джентльмены удачи», состоявшийся 17 марта. Известно, что настоящего джентльмена можно определить даже по виду. И вот на сцену актового зала под музыкальное сопровождение поднимаются юные джентльмены при «бабочках», цилиндрах, белых шарфах. Зрители встречают их дружными аплодисментами, а участники конкурса представляют себя на иностранных языках. Это было первым конкурсом, и жюри оценило знания и смелость каждого высшим баллом. Непосредственно с литературой был связан конкурс чтения стихов. И по праву лучшими чтецами жюри признало Алешу Михалова и Антона Андреева из 5 «В» класса. Удачливыми оказались джентльмены из 5 «Г» и 5 «А» классов при инсценировании басен Крылова. Здесь оценивались артистизм ребят, необычные декорации, роль ведущего.

Танцы, танцы... Без них редко обходится какой-либо конкурс. Самым галантным

кавалером, пригласившим на танец свою партнершу, был признан Дима Иванов (5 «Д» класс).

Решающим для команды джентльменов 5 «Д» класса оказался конкурс на знание русского языка (до этого они отставали по количеству набранных баллов от других). Спас положение Шалва Гамисония, доказав, что он лучший знаток правил русского языка, авторов русских словарей, знаток фразеологизмов. Тем самым он вывел команду своего класса на 1 место. Джентльмены 5 «Г» — на почетном 2 месте, 5 «А» — на III месте, а четверо участников из 5 «В» получили памятные медальки за активное участие.

Вряд ли состоялся бы такой праздник без задорной эмоциональной ведущей, которой была Наталья Павловна Семикопная — учитель русского языка и литературы школы № 6.

О. ЯСЕВИЧ,
методист Дома детского творчества, член жюри.

..02.. сообщает

Городские ребята, дававшие представление, в пути смотрели на поля, перелески, маленькие деревеньки. Правда, смотрели лишь из окон автобуса, но все были довольно увиденными пейзажами.

гостей

программу «Здравствуй, зритель». Ребята увидят отрывки из спектаклей, примут участие в литературной викторине, узнают много интересного, приобретут знания, которые им обязательно пригодятся. Начало в 15 часов.

Прошедшая неделя на территории города и района в криминальном отношении была достаточно спокойной. Зарегистрировано всего 56 сообщений о преступлениях и происшествиях. Выявлено 271 административное правонарушение. 146 сланцевчан, злоупотребив спиртными напитками, нарушили антиалкогольное законодательство, а 82 из них «преуспели» в этом настолько, что вынуждены были посетить медвытрезвитель и воспользоваться его услугами. 37 человек привлечены к ответственности за мелкое хулиганство.

• 15 марта из незапертого кабинета на консервном заводе похитили кошелек коричневого цвета и находящийся в нем деньги в сумме 586 тысяч рублей. В тот же день из стола, находящегося в другом кабинете того же предприятия, исчезли 100 тысяч рублей.

• Тем же днем В., будучи в нетрезвом состоянии, уснул возле автобусной остановки в Лучках. В результате неизвестные сняли с него серую матерчатую куртку на молнии, серый шерстяной свитер.

• 16 марта при неизвестных обстоятельствах из при-

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ ПОЧЕМУ ЗАДЕРЖАНА ВЫПЛАТА ПЕНСИЙ

Много звонков в редакцию в эти марта-когда было от пенсионеров. Одни недоумевали, почему пенсия, полученная в марте, меньше февраляской, другие возмущались, что уже нескользко дней не могут ее получить — в почтовых отделениях скапливались большие очереди пожилых людей. Чтобы найти ответы на эти и некоторые другие вопросы, мы встретились с начальником управления социальной защиты населения Тамарой Николаевной ВЕСЕЛОВОЙ.

— Во-первых, хотелось бы услышать Ваше разъяснение по поводу уменьшения пенсий в марте.

— В конце января нынешнего года Президент России подписал Указ о повышении компенсации к пенсиям. Поскольку Указ не был опубликован в Управление по социальной защите, его передали по телефону. Была назначена сумма компенсации 39 600 рублей. С этой компенсацией были отпечатаны документы на выплату пенсий за февраль.

После опубликования Указа в печати сумма компенсации оказалась 39 360 рублей, то есть на 240 рублей

меньше, чем мы выплатили. В марте фактическая выплата компенсации получилась на 480 рублей меньше: сама компенсация установлена в соответствии с Указом на 240 рублей меньше и 240 рублей — задержана переплата за февраль.

Поскольку инвалиды войны получают две компенсации, то с них задержано в два раза больше — 960 рублей.

— Тамара Николаевна, а чем объясняются задержки в выплате пенсии?

— Раньше средства на выплату пенсий высыпались из областного пенсионного фонда сразу на весь месяц, поэтому задержек в выдаче пенсий не было. Начиная с 1995 года, деньги высыпаются на 1—2 дня и поступают нередко с задержкой. При этом деньги высыпаются поровну на каждый день, а фактический график выплаты пенсий на почте составлен так, что основная часть пенсий — более 60 процентов — выплачивается до 10 числа. Вот поэтому деньги на выплату пенсий в соответствии с графиком не хватает.

Так получилось и в марте. В первые три дня пенсии выплачивались нормально, потому что были деньги. Потом пошли задержки с поступлениями из пенсионного фонда, а, значит, и задержки.

(Окончание на 2-й стр.).

КОРОТКО О ФАКТАХ

• В ночь на 17 марта неустановленный преступник, подбрав ключ к замку, проник в погреб, расположенный возле дома по улице Школьной, и похитил 100 килограммов картофеля, 5 бутылок растительного масла и 5 бутылок уксуса.

• В тот же день из незапертой квартиры в деревне Кологриво укради газовый баллон, мешок муки и перчатки. В ходе оперативно-следственных мероприятий были выявлены и задержаны трое подозреваемых в совершении данного преступления.

• Вечером 19 марта «скорой помощи» в реанимацию СРТМО была доставлена 33-летняя Б. с закрытой черепно-мозговой травмой, ушибом головного мозга, множественными кровоподтеками лица и конечностей. Час спустя доставленная скончалась. Ведется расследование. Задержан подозреваемый в совершении преступления.

• Спустя шесть часов в реанимацию с черепно-мозговой травмой была доставлена В., которая несмотря на усилия медиков, через два часа скончалась. Ведется проверка обстоятельств получения пострадавшей роковых травм.

ОТ уже больше 10 лет, начиная с 1983 года, 15 марта отмечается Всемирный день защиты прав потребителей. В России он проходил нынче во второй раз, под девизом «Знай свои права!».

Потребительское движение зародилось в конце 20-х годов в США. В 60-х движение потребителей в защиту своих прав приняло международный характер. Была создана Международная организация потребительских союзов с резиденцией в Гааге (Нидерланды), куда в настоящее время входит более 170 организаций потребителей из 60 стран. В 1985 году Генеральная ассамблея ООН утвердила подлежащие защите основные права потребителей. Это право на удовлетворение основных нужд, право на безопасность, право на здоровую окружающую среду, право на информированность, право выбора, право быть выслушанным, право на возмещение ущерба, право на потребительское просвещение.

В России эти права приобрели реальный вес с принятием в 1992 году федерального Закона «О защите прав потребителей». Закон разработан с учетом мирового опыта в сфере защиты прав потребителей и является одним из немногих в нашей стране законов прямого действия. Контроль за соблюдением этого Закона в нашей стране возложен на Государственный комитет по антимонопольной политике и поддержке новых экономических структур (ГКАП РФ). На уровне субъектов Федерации контроль осуществляют отделы по защите прав потребителей территориальных антимонопольных управлений (в Ленинградской области — отдел по защите прав потребителей ЛенТАУ ГКАП РФ). На уровне районов области также созданы специальные органы при каждой местной администрации (в Ленинградской области их 23).

В администрации нашего района отдел защиты прав потребителей существует с апреля 1993 года. Отдел защиты прав потребителей рассматривает жалобы от населения, контролирует изготавителей продукции и торговцев, информирует соответствующие государственные органы о поступлении на потребительский рынок недоброкачественных товаров, услуг. При необходимости по своей инициативе или по поручению потребителей отдел может предъявлять иск в суд в целях защиты прав потребителей.

В 1994 году проведена большая разъяснительная работа по ряду нормативных актов и правительственные документов в части применения Закона РФ «О защите прав потребителей» для представителей предприятий сферы услуг всех форм собственности. Так, в мае 1994 года в Сланцах проводилось областной семинар-совещание на тему «О взаимодействии органов государственного самоуправления по соблюдению Закона РФ «О защите прав потребителей», участниками которого стали представители отделов по защите прав потребителей администраций области, сотрудники ЛенТАУ, представители государственного управления нашего города, а также представители предприятий розничной торговли и заводов-изготовителей. В администрации Сланцевского района постоянно проводятся совещания,

семинары по разъяснению действующего законодательства в сфере торговли, общественного питания и бытового обслуживания, дается необходимая информация через местную печать.

Однако по итогам 1994 года при проверках предприятий сферы услуг выявлены нарушения в 65 предприятиях. К административной ответственности за различные нарушения привлечено 31 человек. Взыскано штрафов в городской бюджет на общую сумму 51168 тысяч рублей. Анализируя выявленные нарушения в предприятиях всех обслуживающих отраслей, можно прийти к выводу, что все нарушения происходят от того, что многие руководители и рядовые работники не имеют специального образования, слабо разбираются в законодательных актах, инструктивных и нормативных документах, регламентирующих их деятельность.

НАШЕ ОБЩЕЕ ДЕЛО

Уже заканчивается первый квартал 1995 года, но особых улучшений в соблюдении законодательства пока нет. Проверены 29 предприятий сферы услуг, и только в 9 из них не установлено нарушений. В феврале — марте вместе с представителями ОВД и Сланцевским центром санэпиднадзора проводятся рейды по проверке предприятий сферы услуг на территориях районных волостей. Совместными усилиями уже проверено 16 предприятий розничной торговли на территории Выскатской, Новосельской, Гостицкой и Овсянченской волостей. Наиболее типичные нарушения связаны, как правило, с завышением цен, с продажей некачественных товаров, нередко с просроченными сроками реализации. Зафиксирован ряд отказов в обмене некачественного товара, нередки нарушения санитарных правил торговли и товарного соседства. Так, снято с продажи некачественных товаров на общую сумму 2876,9 тысячи рублей, привлечено к административной ответственности за различные правонарушения 12 человек.

ТЕЛЕФОН в отделе защиты прав потребителей не умолкает целый день. К сожалению, силами двух штатных сотрудников сложно сразу же отреагировать на все жалобы. Но для того, чтобы избежать очередных неприятностей при покупке товаров в магазине или на улице, советуем соблюдать несколько несложных правил.

В стационарных точках розничной торговли обычно применяются настольные циферблатные весы ВНЦ-10 или электронные. Погрешность ВНЦ-10 колеблется в пределах 5 граммов. Весы при «умелом» обращении начинают работать против вас. Если чашка весов, когда на нее положили товар, колеблется более трех раз, значит, продавец не закрутил регулятор. Покупатель, скорее всего, не успеет увидеть точный вес товара на шкале весов, а торговец уже называет цену. Перед взвешиванием весы должны быть продавцом проверены и установлены на «ноль». Но нередко и без товара стрелка показывает до 30 грам-

мов. При нынешних ценах, например, 13000 рублей за килограмм мяса, это обойдется каждому покупателю в «лишних» 390 рублей. Скрывая свои намерения, недобросовестный продавец постоянно держит гирю на чаше весов, убирая ее только после того, как положит товар на другую чашку.

На циферблатных и на электронных весах также можно «делать» деньги из бумаги. Лист бумаги для упаковки не такой легкий, как это кажется, его вес доходит до 10—20 граммов. То есть, купив тот же килограмм мяса, только на его упаковке можно потерять 130—260 рублей. По правилам торговли, после установки весов продавец обязан положить отвес — лист бумаги того же формата на гиревую чашку и только после этого производить взвешивание. При работе на электронных весах (у них всего одна чашка) формат упаковочной бумаги кладется на весы, затем они ставятся на «ноль».

Технология обмана с применением довесков (например, при взвешивании сыра, колбасы и пр.) более «утонченная». Здесь есть два основных варианта обмана: пересортица — когда в качестве довеска вам всунут второсортный, более дешевый товар, либо — незаметное выкидывание довеска при упаковке. Средний ущерб для покупателя исчисляется ценой 30—50 граммов товара. Не забывайте, что «сахарная косточка» не может быть довеском, а должна продаваться по цене костей, иначе ущерб для покупателя может достигнуть 1/3 цены товара. В большинстве магазинов не вывешены правила розничной торговли мясом и мясными продуктами. А прочитав их, покупатель напомнил бы продавцу, что при подготовке колбасных изделий и копченостей к продаже (то есть до взвешивания) с них удаляется увязочный шнагат, концы оболочки срезаются, заветренные срезы зачищаются. Нарушение продавцом этих правил позволяет ему положить в свой карман стоимость как минимум 10—15 граммов товара. Часто жертвами обсчета становятся рассейные люди, друзья, занятые разговором во время покупки, плохо видящие пенсионеры. Смотрите внимательно на циферблат весов, не стесняйтесь попросить продавца снова положить товар на весы и посчитать вместе его стоимость.

Если у вас возникли конфликты с торговыми организациями, вы можете обращаться с соответствующим заявлением в отдел защиты прав потребителей Сланцевского района по телефону: 22-862. Можно обращаться прямо в ЛенТАУ по адресу: 190000, Санкт-Петербург, ул. Малая Морская, д. 14, телефон 311-99-06.

Хочется обратиться к жителям нашего города, среди которых есть настоящие энтузиасты в деле защиты от недобросовестных производителей и продавцов товара: надо объединяться в общества и союзы потребителей. Полномочия подобных общественных объединений закреплены законом, а необходимую юридическую и организационную помощь окажет антимонопольное территориальное управление.

В. ТОКАРЬ, начальник отдела по защите прав потребителей.

ПОЧЕМУ ЗАДЕРЖАНА ВЫПЛАТА ПЕНСИЙ

(Начало на 1-й стр.).

ки с выплатой пенсий. Сейчас положение нормализовалось, деньги начали поступать ритмично, и до 20 марта, как обычно, все получат пенсии.

Но поскольку и в будущем возможны задержки в поступлении средств на выплату пенсий в начале месяца, перед почтой поставлена задача изменить график их выплаты: часть пенсий с первой декады будет перенесена на вторую. Об изменении графика будет дополнительное сообщение.

— Тамара Николаевна, 7 февраля нынешнего года Президент России принял Указ «О дополнительных мерах по подготовке к празднованию памятных дат Великой Отечественной войны 1941—1945 годов». В нем, в частности, говорится о выплате единовременной материальной помощи участникам войны и вдовам погибших на фронте воинов. Когда она будет произведена?

— Да, Указом Президента в связи с празднованием 50-летия Победы предусмотрена выплата участникам и инвалидам войны, вдовам солдат, погибших на фронтах Великой Отечественной войны, единовременной материальной помощи в размере трех минимальных пенсий. Эта выплата будет произведена в апреле, вместе с пенсиями, но отдельным посредником. Подчеркну, что она касается тех участников войны и вдов, которые получают пенсию по линии социальной защиты.

Обращаюсь к вдовам по-

гибших воинов: чтобы произвести выплату более точно, прошу прийти в управление социальной защиты по адресу: переулок Почтовый, дом 2/8, второй подъезд, второй этаж. Обратитесь к инспектору по льготам Нелли Ивановне Пасынковой. Сделайте это в течение марта—апреля. При себе нужно иметь извещение о гибели мужа, свидетельство о браке, паспорт.

Прошу обратить внимание на следующее: право на получение материальной помощи имеют только те вдовы, которые не вступили в повторный брак.

— Вероятно, у пенсионеров есть и другие вопросы, касающиеся льгот, реализации Федерального Закона «О ветеранах». Знаю, что в конце марта в город ожидается приезд заместителя министра по социальной защите населения правительства области. Когда точно?

— 23 марта в 11 часов в Доме культуры горняков пройдет День открытого письма. В нем примут участие не только заместитель министра социальной защиты Татьяна Александровна Бойцова. Вместе с ней приедут ведущий специалист по льготным пенсиям Надежда Аксентьевна Птицына и специалист по льготам Лариса Васильевна Кидышева. Они ответят на все интересующие ветеранов вопросы — по пенсиям, по льготам, по закону «О ветеранах». На эту встречу приглашаем всех желающих.

Беседу вела Т. КРЫЛОВА.

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ

Государственная межведомственная экспертизная комиссия по контрольно-кассовым машинам

ВЫПИСКА из протокола № 1/17-95 заседания Государственной межведомственной экспертизной комиссии по контрольно-кассовым машинам от 23 января 1995 года.

О ПРОДЛЕНИИ СРОКА ИСПОЛЬЗОВАНИЯ КОНТРОЛЬНО-КАССОВЫХ МАШИН, ИМПОРТИРОВАННЫХ НА ТЕРРИТОРИЮ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ДО 15 НОЯБРЯ 1993 ГОДА.

Исходя из поступивших от администраций субъектов Российской Федерации дополнений к ранее представленным предложениям о продлении сроков использования контрольно-кассовых машин, импортированных на территорию Российской Федерации до 15 ноября 1993 года, и в дополнение к решениям Государственной межведомственной экспертизной комиссии по контрольно-кассовым машинам от 10 ноября 1994 года (п. 2 протокола № 14) и от 16 декабря 1994 года (п. 1.1 протокола № 16).

ПОСТАНОВИЛИ:

продлить до 1 января 1996 года срок использования следующих моделей контрольно-кассовых машин, импортированных на территорию Российской Федерации до 15 ноября 1993 года:

OLIWETTI CRF-1000, SAMSUNG, ER 100, HE-

LLIOS AII, OMRON RS 1004.

ОБ ИСПОЛЬЗОВАНИИ ОТДЕЛЬНЫХ МОДЕЛЕЙ КОНТРОЛЬНО-КАССОВЫХ МАШИН ПРИ ПРОДАЖЕ НАСЕЛЕНИЮ ПРОЕЗДНЫХ ДОКУМЕНТОВ (БИЛЕТОВ) ПОСТАНОВИЛИ:

а) разрешить до 1 июля 1995 года использовать контрольно-кассовые машины моделей КЖ1, КЖ2, БКМ, ЭБКМ, АБ, ОКА, ЖТ, КР-1 Ж, БПА (билетопечатающий аппарат системы «Экспресс-2»), ОКА 1400Т при продаже населению проездных документов (билетов) при условии указания в соответствии с Законом Российской Федерации «О применении контрольно-кассовых машин при осуществлении денежных расчетов с населением» в этих проездных документах (билетах) сумм, соответствующих оплаченной стоимости проезда;

б) Министерству путей сообщения Российской Федерации, другим министерствам и ведомствам, предприятиям которых используют

(Окончание на 4-й стр.)

НАВСТРЕЧУ 50-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

(Начало в №№ 49, 50).

Хотел вступить в КОМСОМОЛ . . .

Июнь 1943 года. Жарко печет солнце. На переднем крае 1016-го стрелкового полка, занимающего плацдарм на западном берегу Волхова, затишье. Мы с начальником инженерной службы полка капитаном Николаем Ивановым только что вышли из блиндажа командира полка полковника Соболя. Закурили... И как-то случайно взглянули на кромку чебольшого леска, и обомчили. Прямо к блиндажу, по проторенной солдатами и офицерами тропке, шел невысокого роста молодой немец.

— Немцы! — опомнившись, заорал капитан Иванов и бросился к ручному пулемету, установленному у блиндажа на тележное колесо для стрельбы по воздушным целям. Из блиндажа выссыпали с оружием в руках другие офицеры. Подоспели солдаты комендантского взвода. Все были готовы открыть огонь по появившимся немцам. Но немец был только один. Заметив, что по нему вот-вот начнут стрельбу, он высоко поднял руки и закричал: «Геноссе! Плен!». Когда к нему подошли офицеры, он снял с шеи автомат и передал его старшему по званию майору Кольцову и, став по стойке «смирно», доложил: «Зольдат Ганс Зиберманн».

И посыпались многочисленные вопросы.

— Как же ты перешел нейтральную полосу? — задает первый вопрос начальник штаба полка майор Кольцов. — Ведь это поле заминировано вашими и нашими минами.

— А я две недели наблюдал за вашими разведчиками, которые ходили к нам в тыл, — ответил Ганс. — По этой разминированной вашими солдатами тропинке я и приполз к вашим окопам.

— Почему не сдался в плен на переднем крае, а пришел сюда?

— Боялся, что от неожиданности ваши солдаты там могут меня пристрелить.

— Почему от неожиданно?

— Да потому, что днем наблюдение за полем боя значительно ослабевает как у нас, так и у вас. Большинство наблюдателей в это время отдыхает, а ночью наблюдение усиливается.

— А ведь верно! — удивился начальник штаба. — Ночью почти весь состав полка бодрствует, усиленно ведет наблюдение за местностью, а днем многие отдыхают. Итак, вы решили добровольно перейти к нам в плен. Что заставило вас это сделать?

— Хотел в комсомол вступить! — пытаясь шутить, ответил пленный. — Но дело не в этом. Я выходец из рабочей семьи. Отец мой — потомственный токарь, мать — работница швейной фабрики, сестра — студентка. Три года тому назад отца арестовали за принадлежность к коммунистической партии и отправили в концлагерь, где он и умер. Год тому назад мою маму уволили с работы и посадили в концлагерь, а сестру Еву отправили в публичный дом. Поэтому я возненавидел Гитлера и решил перейти к вам.

— Почему же не сделал этого раньше?

— Не было возможности.

— Слишком удачно у тебя получается: никто не видел,

ни на кого не напоролся. Не верится что-то...

— Не верите? — восхлинул пленный. — Тогда разрешите, и я вам в плен командира роты — обер-лейтенанта приведу!

— Вот дает! — Не удержался от восхищения начальник разведки капитан Бакланов. — А как ты это сделаешь?

— А вы дайте мне человека пять солдат с офицером во главе, и тогда мы поползем по разминированной вашими разведчиками тропе прямо к блиндажу, в котором в дневное время спит наш обер-лейтенант.

И ТАКОЕ БЫВАЛО

— А часовой, охраняющий блиндаж? Он ведь сразу заметит наше появление, — перебил пленного начальник разведки полка. — И нас расстреляют, как куропаток.

— Часовой стоит у входных дверей в блиндаж, и не заметит нас. Остальные солдаты роты ровно в 12 часов дня идут обедать к ротной кухне, расположенной за небольшой рощей. Там они будут находиться около часа...

— Да-а! Операция заманчивая, — тихо проговорил командир полка Соболь. — И очень рисковая. Принимать участие в ней могут только добровольцы, приказом я никого назначать не буду.

— Товарищ подполковник, добровольцы уже есть! — доложил командир разведроты лейтенант Егоров.

— Кто?

— Я, старший сержант Петров и четверо бойцов...

Ночь прошла спокойно. На переднем крае только изредка слышались пулеметные очереди с той и другой стороны. Артиллерия и минометы молчали. Наступило июньское утро, такое же яркое, солнечное и тихое. Бойцы второго батальона, из окопов которого намечалась вылазка разведчиков, были предупреждены.

Полдень. Один за другим в маскалахах выползают разведчики. Высокая зеленая трава и небольшие кусты скрывают движение группы. Пока все тихо. До фашистского блиндажа — основной цели разведчиков — остается каких-то 15—20 метров. Ганс Зиберманн прекращает движение и, повернувшись к лейтенанту, шепчет:

— Дайте мне нож.

Лейтенант быстро подает ему финский нож и условным сигналом (взмахом руки) дает группе команду: «Приготовиться!». А в это время Ганс, обогнув блиндаж, и заметив, что часовой стоит к нему спиной, встает во весь рост и подходит к нему. Зиберманн молниеносно нанес часовому удар ножом в грудь и махнул рукой подпоязывшим разведчикам. Те вскочили и бросились к входной двери. Поняв недородное, проснулся обер-лейтенант, но тут же был схвачен. Чтобы не кричал, ему в рот сунули тряпку. Лейтенант Егоров приказал старшему сержанту Петрову взять станковый пулемет, установленный в амбразуре, и захватить документы обер-лейтенанта. Все было сделано в считанные минуты, и разведчики с очень важным «языком» двинулись в обратный путь. Чтобы легче было тащить «языка», его положили в «лодочку», приспособленную для перевозки раненых, и поползли. Операция прошла успешно. А Зиберманн, взяв электромагнит, спустился

в окоп и стал обращаться к своим бывшим однополчанам:

— Курт! Рудольф! Обращаюсь к вам Зиберманн. Кончайте войну! Переходите на сторону русских, и Гитлеру будет капут!

И его обращение возымело действие. В эту же ночь четверо солдат из его роты перешли через линию фронта и сдались в плен. А нашего Ганса срочно затребовали в штаб армии и посадили на машину-фургон с громкоговорящей радиостанцией. Начальником этой машины был уже пожилой седоусый майор Петр Федорович Андреев. В его задачу входила пропаганда среди войск противника. Надежным помощником у него стал уже знакомый нам Ганс Зиберманн. Со своей громкоговорящей установкой они разъезжали вдоль фронта, включали патефонные пластинки с народными немецкими песнями, выступали с призывом прекращать войну и переходить на сторону Красной Армии. В некоторых местах их внимательно слушали, а в некоторых открывали сумасшедшую стрельбу из автоматов, пулеметов, не жалели даже снарядов и мин. В результате фургон их машины был во многих местах продырявлен пулями и осколками.

Так продолжалось до августа 1944 года. Ганс Зиберманн уже неплохо говорил по-русски, свой фашистский мундир мышьего цвета выбросил и стал носить красноармейскую гимнастерку, но без погон. Однако оружия ему не давали. И напрасно. В одной из многочисленных поездок вдоль фронта пропагандистская машина майора Андреева попала в очень сложную обстановку: она была отрезана фашистами от наших войск. Это было в Латвии. Майор решил обороняться до последнего патрона. Положил возле себя гранаты, автомат и вытащил из кобуры пистолет. Но не стрелял. «Пусть немцы подойдут поближе. Буду бить наверняка», — подумал он.

— Товарищ майор, почему не стреляете? — взволнованно заговорил Зиберманн.

— Фашисты идут! И услышав этот взволнованный голос своего помощника, майор как бы очнулся и подумал: «Почему мы не доверяем этому замечательному человеку и не даем оружия? Ведь всеми своими действиями он доказал, что неизвестен фашистам!»

Получив автомат, Ганс отполз к стоящему недалеко пину и стал поливать фашистов короткими очередями. Майор Андреев швырнул несколько гранат в подбегавших гитлеровцев. Рядом вспыхнуло громовое «ура!» подоспевших наших солдат. И все стихло. Враг был разгромлен. Расстрелянной до глубины души героическими действиями своего помощника, майор подошел к нему, крепко обнял, расцеловал и проникновенно сказал:

— Спасибо, сынок Ваня! Сегодня ты стал настоящим советским солдатом!

И с этого дня немецкого юношу Ганса красноармейцы стали называть русским именем — Иван. Майор Андреев усыновил его в память о погибшем на войне своем сыне.

Прошло после памятного боя немногим более месяца, и в часть, где служил новый сын майора, пришел Указ о награждении боевым орденом Красного Знамени красноармейца Ивана Петровича Андреева за проявленные мужество и отвагу в борьбе против фашистских захватчиков.

Н. СИМЧЕНКОВ,
ветеран войны.
(Продолжение следует).

С КОНЦЕРТОМ В ДЕРЕВНЮ

5 марта на площади у Дома культуры провожали зиму. Прощались с Масленицей — русским праздником, пришедшим к нам из языческих времен.

На масленой неделе коллектив агиткультбригады выезжал в дальние маленькие деревеньки нашего района. В начале марта был дан концерт в деревне Усадище. Выступления шли не на клубной сцене, а в одной из изб — у гостеприимной хозяйки Зои Ивановны Теловой. В доме тепло, уютно, чисто. Всюду кружевные салфетки, вышитые дорожки. В красном углу, в чудесном киоте, строгий лик Николая Угодника. Перед ним на ажурной цепочке висят лампадка, отлитая из чугуна. Белоснежные полотенца украсили образ. Букеты из сухих цветов дополняют убранство комнаты. Но вот и явные приметы весны — на окнах тоненькие нежные всходы помидорной рассады. Здесь течет несуетная крестьянская жизнь. Всему свое время, всему свое место.

Гости из города нарушили тишину деревенской жизни. В дом внесли баин, соломенное чучело Масленицы. Появился и плакат на стене: «Масленица-блинница — скоморохья радетельница».

Тут же появились жители (концертами наши крестьяне не избалованы). И вот кто-то громко приглашает соседку: «Пойди к Зое Ивановне, радостишки наши приехали!». Разве такая фраза не обрадует артистов? Это лучше всяких похвал!

Пока артисты приходили в себя после долгого пути, на столе появились стопки книг, журналов, газет. Это Валентина Ивановна Цих — хозяйка передвижной библиотеки привезла книжный запас. Литература на все вкусы. Спросом пользовались журнал «Приусадебное хозяйство» и сборник советов по овощеводству и рукоделию. Шел разговор и о привезенных лекарствах. Городская аптека, по договору, обеспечивает агиткультбригаду самыми нужными лекарствами, и девушки везут их своим деревенским друзьям. Бывает, что зрители просят привезти и более редкие препараты. У кого-то астма, кого-то склероз мучает.

— Наши радостишки все привезут, что ни попроси, — говорит одна из деревенских женщин.

И правда, до чего же внимательные и услужливые люди в агитбригаде. Несколько человек попросили передать деньги на комбикорм в соседнюю деревню, и все было четко выполнено на обратном пути. Бывало, что заморские турноверы привозили и всякие другие редкости. Мало ли чего человеку потребуется. Должно быть, потому-то и встречали артистов как давних друзей. Предложили чай с домашними булочками, подали с печки теплые валеночки тем, кому потребовалось согреть ноги перед концертом.

И вот сели зрители на лавочки, смотрят концерт. Артисты скинули валенки, уже в нарядных красных туфельках ходят по широким стариинным половицам. Русские сарафаны с каемками-оборками вносят колорит старин. Немногочислен хор, но поют девушки так слаженно, звонко. Баян заливается. А у певиц в руках деревянные ложки с хохломской

росписью. И льются песни: «Утешка луговая», «Валенки», «Пчелочка золотая», «Да поселяли девки лен» и песня братьев Заволокиных «Ты мне нитки не мотай». Хорошо поют девушки. У них правило: давать концерт на высоком уровне, как для битком заполненного зала, так и для десяти человек. Но гвоздем программы была песня «Деревня моя, деревня, дальняя...» Ее пели и артисты, и зрители. Сла-женно звенели голоса.

Какая Масленица обходитя без шуток, гаданий, розыгрышей? И здесь, в тихой избушке, зрители получили в руки по крохотному мешочку с семенами зерновых и овощных культур. Им было предложено определить на ощупь, какому растению принадлежат зерна. И вот загадавшие тайну.

— У меня пшено! — говорит одна из крестьянок.

— А у меня горох!

— У меня гречка.

Угадали все, только кому-то потребовалась секунда, а кому-то минутка. А ведущая концерт Ольга Ивановна Сассы хвалит зрителей: «Хорошими вы оказались хозяевами, в темном чулане найдете любую крупу даже в завязанном мешке! Посмотрим, каковы ваши любимые занятия. Выбирайте лепестки, вот этой ромашки, и мы узнаем про каждую хозяеву много тайн!». Осторожно разобравши зрители лепестки, кому зеленый достался лепесток, кому — красный или розовый. На одном из лепестков сказано: «Вы любите лес в пору созревания ягод!».

— Ну надо же, как правильно угадано, — удивляется женщина в солидных летах, — хотя я люблю лес в любую пору.

На другом листке гадание говорит, что обладательница любит русские народные песни и частушки. Вроде и народ взрослый, а расшумелись, отвлеклись от однообразия будней. Потом зрительницы «проверялись» на скорость в рукоделии: им разданы были бутафорские пуговицы, и требовалось быстренько «пришить» их. Правда, без иголки, и нитку заменил шнурок. И тут появились веселые восклицания, говорившие о том, что полезно людям время от времени собираться вместе и поговорить, пошутить, развеять печальные думушки. А потом шел разговор на разные темы, волнующие в эти дни деревню. От шуточных: «А что Заволокины не приедут сюда, в Сланцы? У нас в районе много гармонистов», до самых больных: «Очень трудно стало ездить нам в город. А в Санкт-Петербург идет трудней. Надо сперва в Сланцы попасть, а тогда уж на 851-й маршрут. Раньше-то куда проще было. Ходил автобус по маршруту № 890, удобно было народу. Хоть бы три раза в неделю заходил в деревню автобус: в пятницу, субботу и воскресенье. С телефоном беда: не могут починить его монтеры».

Проводили артистов деревенские жители и просили не забывать приезжать снова. Агиткультбригада обещала приехать с новой программой. Организовала поездку в дальнюю деревушку методист районного Дома культуры Ольга Ивановна Сассы.

М. МАРИНИНА.

Государственная межведомственная экспертная комиссия по контрольно-кассовым аппаратам

(Начало на 3-й стр.)

указанные машины, в срок до 1 марта 1995 года разработать согласованный с Государственной межведомственной экспертной комиссией по контрольно-кассовым машинам график по замене контрольно-кассовых машин моделей, перечисленных в подпункте «а» настоящего решения, на контрольно-кассовые машины моделей, включенных в Государственный реестр контрольно-кассовых машин, используемых на территории Российской Федерации.

О ИСПОЛЬЗОВАНИИ В УЧРЕЖДЕНИЯХ СБЕРБАНКА РОССИИ КОНТРОЛЬНО-КАССОВЫХ МАШИН НА БАЗЕ ПЕРСОНАЛЬНЫХ КОМПЬЮТЕРОВ ДЛЯ ПРИЕМА ДЕНЕЖНЫХ ПЛАТЕЖЕЙ ОТ НАСЕЛЕНИЯ

ПОСТАНОВИЛИ:

а) разрешить до 1 июля 1995 года использование для приема денежных платежей от населения в учреждениях Сбербанка России программно-технических комплексов на базе персональных компьютеров, выполняющих функции контрольно-кассовых машин и внедренных в эксплуатацию до 1 января 1995 года;

б) Сбербанку России до 1 апреля 1995 года направить в установленном порядке в Государственную межведомственную экспертную комиссию по контрольно-кассовым машинам ходатайство о включении в Государственный реестр контрольно-кассовых машин, используемых на территории Российской Федерации, моделей контрольно-кассовых машин по группам 2.2 и 2.3 Классификатора контрольно-кассовых машин. Поручить рабочей группе Государственной межведомственной экспертной комиссии по контрольно-кассовым машинам по вопросам ведения технических требований (Ярошевский М. Б.) оказать Сбербанку России необходимое содействие в подготовке соответствующих материалов.

О ПЕРЕДЕЛКЕ КОНТРОЛЬНО-КАССОВЫХ МАШИН МОДЕЛЕЙ ОКА-1400, ОКА-1401, ОКА-4400, ОКА-4401, ОКА-4440, ОКА-4441 НА КОНТРОЛЬНО-КАССОВЫЕ МАШИНЫ МОДЕЛЕЙ, ВКЛЮЧЕННЫХ В ГОСУДАРСТВЕННЫЙ РЕЕСТР КОНТРОЛЬНО-КАССОВЫХ МАШИН

ПОСТАНОВИЛИ:

а) налоговым органам с 1 апреля 1995 года — в городах, районных центрах и поселках городского типа и с 1 июля 1995 года — в сельской местности аннулировать состоявшуюся регистрацию контрольно-кассовых машин моделей: ОКА-1600, ОКА-1600.0, ОКА-1600.1, ОКА-1700, ОКА-1700.0, ОКА-1700.1, ОКА-4640, исключенных из Государственного реестра контрольно-кассовых машин, используемых на территории Российской Федерации, решением Государственной комиссии от 21 сентября 1994 года (п. 3.1. протокола № 13).

ПОСТАНОВИЛИ:

а) налоговым органам с 1 апреля 1995 года — в городах, районных центрах и поселках городского типа и с 1 июля 1995 года — в сельской местности аннулировать состоявшуюся регистрацию контрольно-кассовых машин моделей: ОКА-1600, ОКА-1600.0, ОКА-1600.1, ОКА-1700, ОКА-1700.0, ОКА-1700.1, ОКА-4640;

б) предприятиям и организациям, использующим контрольно-кассовые машины моделей: ОКА-1600, ОКА-1600.0, ОКА-1600.1, ОКА-1700, ОКА-1700.0, ОКА-1700.1, ОКА-4640, в городах, районных центрах и поселках городского типа — до 1 апреля 1995 года, в сельской местности — до 1 июля 1995 года заменить их на модели контрольно-кассовых машин, допущенные к использованию на территории Российской Федерации.

**Выписка верна:
ответственный секретарь
Государственной комиссии:
В. М. КАБАНКОВ.**

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, ул. Банковская, 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; ответственный секретарь — 2-17-85; социально-экономический отдел — 2-16-70; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов.

Газету печатали в Сланцевской типографии ГП «ППП-1», ул. Банковская, дом 3. Газету набирала Васеева О. Е., печатала Солтыс Л. И. Корректор Жданова Ю. А. Заказ 594. Тираж 5160.

Объем 0,5 п. л. Сдано в печать в 17 часов.

Свидетельство о регистрации № П 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации г. Санкт-Петербург, 18 июня 1994 года.

У меня дома давным-давно нет будильника — с тех пор, как моя семья переселилась в большой коммунальной квартире под названием «блочный дом». А зачем он, будильник, нужен, скажет вам любой житель такого дома, если слышимость настолько велика, что можно воссоздать переду событий, происходящих у соседей со всех четырех сторон вашей квартиры. Так вот, отсутствию будильника я обязана одним из своих соседей — их огромный черный пудель имеет по утрам привычку громогласно оплакивать вором уход хозяйки на работу. Вор этот слышится от первого до последнего этажа.

Мне, как и многим жителям нашего города, в последнее время стало казаться, что наш город превращается в огромный собачий рай, которому бы позавидовал бессмертный Полиграф Полиграфович Шариков из «Собачьего сердца» М. Булгакова. А разве не так? Взгляните на улицу: подтаял тонкий снегок на городских клумбах и пригорках и обнажил собачьи грелки, скрываемые зимой. Хорошо, если в вашем доме живет пара-тройка четвероногих созданий, а если их с десяток, и каждая собачка спрятала нужду в лучшем случае на тротуаре или крыльце вашего подъезда, а не у дверей вашей квартиры? Старушки вспоминают, что раньше каждый хозяин обязан был убирать за своим четвероногим другом его грелки с помощью совочки и маленькой метелочки. Да мало ли, что раньше было... Были и специальные машины, выделяемые комбинатом благоустройства города, собирающие по городу бродячих животных. Не гуманная процедура, но вынужденная.

А сейчас сотрясают стены крупных блочных домов и дворы новостроек разнооб-

„Собака бывает кусачей только от жизни собачьей.“

разные голоса местных собак, маленьких и больших, породистых и не очень. Собираются они большими группами по весне и спрятывают, семена по центральным улицам нашего города, свои собачьи делишки. К этому зреющему уже все привыкли. А если они устраивают настоящую грызню у изумленной публики на глазах или организовывают собачьи бои в магазине у мясного прилавка, разгоняя испуганных покупателей? Вот тогда мы по-настоящему возмущены.

Но что это мы о грустном? В умиление приводят многих жителей нашего города картина около дома № 20 по улице Кирова. Живет в этом доме огромный угольно-черный ньюфаундленд, воспитанный и добрый, не гавкнувший с высоты своего собачьего достоинства за всю свою долгую жизнь ни на одну пробегающую мимо кошку, не испугавший ни одной бдительной мамашы, гуляющей с ребенком. Спокойно относится этот ньюфаундленд к мусорной машине, чужим собакам во дворе и даже еще подумает, взять ли лакомство из чужих рук. И рядом с ним — хозяева.

Есть в нашем городе и спонтанно возникшие «оазисы культуры» — это аэродром, благо самолеты теперь летают редко, и территория пустыря, расположенного между школой № 6 и общежитием цемзавода. Настоящие хозяева выгуливают там по утрам и вечерам своих четвероногих друзей разных пород и мастей. Удобно и хозяевам, и случайным прохожим. В случае опасности — недалеко забор ближайшей стройки: перекинулся через него, и ты в безопасности. Правда, жите-

ли близлежащих домов испытывают неудобства от такого скопления собак — мешает их утреннему сну громкий лай, да и вечерние телесериалы они предпочитают смотреть в тишине.

Не надо только думать, уважаемые собаководы-любители, что я ратую за истребление собак в нашем городе. Что вы! Помним мы классические образы русской литературы — тургеневскую Муму, чеховскую Каштанку, плакали над судьбой Белого Бима Черное Ухо Г. Н. Троепольского, сами имели безобидную болонку, выгуливаемую строго по графику и имевшую право собачьего голоса в семье. А теперь плакать хочется не над Муму и Каштанкой, а над беспризорной колли, резвящейся в детской песочнице. Пробабушке этой самой колли стало бы стыдно за винчук, ведь собаки породы «шотландская овчарка» в свое время имели особое расположение английской королевы Виктории.

Ну что же, а пока собачья компания не посетила начальника комбината по благоустройству города В. А. Пронина, в чьем ведении на сегодня находятся бродячие животные, независимо от породы и родословной, хочется посоветовать жителям нашего города: вооружитесь перед выходом на улицу (особенно в темное время суток) фланкончиком с настрыенным спиртом и увесистой палкой. Нашатырь понадобится, чтобы не упасть в обморок от неожиданно появившейся из-за угла псины с голосом собаки Баскервилей, а если вы благополучно вернетесь из обморока, вам поможет увесистая палка.

**В. ГАЛКИНА,
обществ. корр.**

Борьба за шахматной доской

В Рыбинске, где проходил финал России среди девочек не старше 14 лет, сразу же состоялся полуфинал личного командного первенства среди школьников, в котором участвовали 10 команд из различных городов и областей Северо-Запада России. В составе сборной команды Ленинградской области играла и наша Женя Овод. Команда заняла третье место, а Женя в личном зачете добилась нового успеха — второго места и теперь, в августе, в г. Армавире будет играть в финале личного первенства России среди школьников.

На командном первенстве гороно после четвертого тура сразу три команды набрали по 16 очков — это команды школ № 6, № 4, № 10. У команды школы № 3 — 14 очков и солидное подкрепление в лице Жени Овод. Окончательное рас-

пределение мест переносилось на субботу, когда проходили три заключительных тура. Выиграв все семь матчей и набрав 29 очков, первое место заняла команда школы № 6, второе место у команды школы № 10, у которой 6,5 очка, на одно очко отстала от нее команда школы № 3, и четвертое место заняла команда школы № 4, набрав 23 очка. Остальные команды заметно отстали. Жаль, что в турнире не участвовала команда школы № 1, школьники которой занимаются на шахматном отделении ДЮСШ.

На личном первенстве города в четвертом туре центральной была встреча между Л. Ходжаевым и Р. Чалдраняном. Получив по дебюту заметное преимущество, Л. Ходжаев четко довел его до победы. В пятом туре вновь главная партия И. Кузьмина с Л. Ходжаевым, в которой Иван Петрович уступил победу Л. Ходжаеву. Теперь у Ходжаева 5 очков из пяти, и он абсолютный лидер.

**К. БАРАНОВ,
обществ. корр.**

МИЛИЦИЯ ПРОСИТ ПОМОЧЬ

В ночь с 13 на 14 марта неустановленными лицами на лодочной станции «Подкино» были взломаны двери следующих кабинок: 125, 134, 153, 159, 160, 161, 162, 165, 177, 184, 202, 205, 211, 212, 216.

Владельцам вышеуказанных кабинок необходимо срочно обратиться в кабинеты 66 или 74 ОВД Сланцевского района, телефоны: 21-240, 23-894.

Надежда Михайловна ПУГАЦЕВИЧ

Поздравляем с днем рождения! Пусть эта знаменательная дата в душе оставит добрый след. Желаем мы всего, чем жизнь богата: здоровья, счастья, мира, долгих лет. Пусть будет много ясных дней, пусть сил на все хватает, и искра жизни, как всегда, в тебе не угасает!

Коллективы типографии и редакции газеты «Знамя труда».

Продается сено. Телефон 42-873.

Разменивается трехкомнатная квартира новой планировки (5 этаж) на двухкомнатную и однокомнатную квартиры. Телефон 21-603 с 9 до 16 часов.

Продается двухкомнатная квартира, 9 этаж и меняется однокомнатная квартира, 8 этаж на двухкомнатную новую планировки. Телефон 25-457.

2-1

Сердечно благодарим коллективы школ № 3 и № 10, горвоенкомата, гороно, соседей, друзей, родных, оказавших помощь в похоронах и разделивших горечь тяжелой утраты дорогого, любимого мужа, отца, дедушки ХАЙКИНА Бориса Евсеевича. Жена, дети, внуки.

За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несут рекламодатели.